

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 52 (84)

Четверг

26 июня
1941 года.

Год издания 1-й.

„Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом“.

(Из речи тов. В. М. Молотова).

Наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской флот и весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров

ГНЕВ НАРОДА

22 июня, без объявления войны, зарвавшиеся псы германского фашизма напали на священную землю нашей Советской страны. Весть об этом наглом, „беспримерном в истории цивилизованном в истории вероломстве“ (В. Молотов) облетела всю нашу страну и вызвала великий гнев Советского народа против фашистских налетчиков.

Кровавые псы фашизма обезумели от своей зверской ненависти к нашему социалистическому государству. Клика фашистских заправил думает поработить наш счастливый, свободный советский народ. Просчитались, господа фашистские бандиты.

„Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами“—заявил Заместитель председателя Совнаркома СССР и Нарком иностранных дел тов. В. М. Молотов в своем выступлении по радио 22 июня 1941 г. И это правильно.

Великий гнев Советского народа сметет их с лица земли так же, как это было и с немецкими оккупантами в 1918 году. Старинная китайская народная пословица говорит: „Кто посеет ветер,—тот пожнет бурю“. Германские фашисты, напав на нашу мирную страну, посеяли ветер, но они пожнут невиданную бурю гнева, бурю священной отечественной войны, которая их сметет.

Бойцы Красной Армии, Красного флота, Красной авиации, овеянные слабой своих героических побед, бьются сейчас с врагами. Чтобы облегчить их борьбу, мы, находящиеся вдали от фронта, должны с честью выполнить долг советских патриотов самоотверженным трудом на всех участках нашей работы. Дать стране больше рыбы, пушнина, мяса, овощей, обеспечить всем необходимым свой район своими силами, чтобы до минимума сократить завоз—наша святая обязанность.

Товарищ! Честно трудись, перевыполний производственную программу, зорко храни социалистическую собственность, будь бдительен, не ослабляй своего гнева к врагам родины, и этим ты поможешь бойцам Красной Армии и Красного флота выполнить свои задачи на фронте.

ВСЕ ДЛЯ РОДИНЫ

Весть о наглом нападении немецких фашистов на советские рубежи быстро разнеслась по всем бригадам и цехам Кушевского рыбозавода. Задолго до митинга, посвященного речи тов. Молотова, все население Горок собралось в клуб.

Когда докладчик рассказывал собравшимся о нападении германских фашистов на советскую землю, волна ненависти и негодования к врагу прокатилась по всему залу.

Выступивший ст. блухгалтер завода т. Инютин сказал:

—Зарвавшиеся фашисты, во главе скрвожадным Гитлером, поработавшие многие народы Европы, посмели напасть на единственную страну Советов. Но здесь их номер не пройдет. Господа фашисты просчитались. 200-миллионный советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии и Советского правитель-

ства, разгромит фашистскую Германию. Сейчас мы должны будем усилить мощь Красной Армии, все отдать для Родины, а если потребуется, то отдать ей свои жизни.

Механик завода тов. Шемякин говорит:

—Пусть знают господа риббентропы и гитлеры, что им не уйти, не спрятаться от возмездия. Наша непобедимая Красная Армия сумеет найти их и под землей—в их „имперской канцелярии“.

Митинг единодушно вынес решение—одобрить действия Советского правительства. Отдать все свои силы на укрепление обороны страны и укрепить трудовую дисциплину на производстве. Дать стране, любимой Красной Армии в два раза больше продукции.

Ф. Петров.

РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга членов промартели им. XVIII съезда ВКП(б)

Мы, члены Мужевской промартели имени 18 съезда ВКП(б), единогласно присоединяемся к голосу 200 миллионов народа нашей страны и заявляем Великой партии Ленина—Сталина и нашему Советскому правительству, что если потребуется, то все, как один, выступим с винтовкой в руках на защиту нашей Родины и будем

грудью защищать наши границы до полного уничтожения врага на его территории.

Заверяем партию Ленина—Сталина и Советское правительство, что мы, как верные сыны Родины, честно будем работать на своем производстве, с тем чтобы страна имела еще больше машин, самолетов, танков, вооружения.

СВОДКИ

Главного Командования Красной Армии

За 22 и 23 июня 1941 года

Регулярные войска германской армии атаквали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Черного моря и в течение первой половины дня сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полевых войск Красной Армии. После ожесточенных боев противник был отбит с большими потерями. Только в Гродненском и Кристыноповльском направлениях противнику удалось достичь незначительных тактических успехов и занять местечки Кальвария, Стоянец и Цехановец, первые два в 15 километрах и последние

в 10 километрах от границы. Авиация противника атаквала ряд наших аэродромов и населенных пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, наносивших большие потери самолету противника. Нами сбито 65 самолетов противника.

В течение 23 июня противник стремился развить наступление по всему фронту на Мауэйском, Каунассском, Гродненском-Волковинском, Кобринском, Владимир-Вольнском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ ПАРТИИ

С большим патриотическим подъемом проходил митинг рабочих и служащих Мужевского рыбоучастка, оленсовхоза, метеостанции, трансторгпита и рыбакоюза. Заслушав сообщение о бандитском налете германских фашистов на территорию Советского Союза, рабочие и служащие заверили, что они готовы по первому зову партии и правительства встать в любую минуту на защиту нашей Родины:

—Мы клеймим бандитскую вылазку германской военщины,—говорит выступивший на митинге тов. Замятин.—Наш коллектив рыбоучастка полностью поддерживает призыв заместителя председателя СНК СССР и

Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. Молотова. Я, как мастер обработки рыбной продукции, обязуюсь дать стране и Красной Армии продукцию лучшего качества. Я призываю весь коллектив бороться за повышение производительности труда, за стахановский цех.

Тов. Витязев (оленсовхоз) говорит: „Я не могу выразить на словах свою ненависть к этим презренным бандитам, нарушившим мирный труд рабочих и крестьян нашей страны.“

Я обязуюсь обеспечить сохранность поголовья оленей, дать стране высококачественную мясную продукцию.

ЗА РОДИНУ! ЗА СТАЛИНА!

Вчера вечером я слушал по радио речь тов. Вячеслава Михайловича Молотова, который сообщил, что германские фашисты, нарушив мирный договор, зверски напали на нашу цветущую Советскую Родину.

Я—участник Гражданской войны, был в польском фронте. И я заявляю, что если и теперь понадобится, то я готов хоть сейчас вступить на защиту нашей страны.

Я добровольно жертвую 50 рублей на постройку самолета-истребителя для уничтожения фашистов, ко-

торые хотят уничтожить Советский Союз. Прошу последовать моему примеру всех граждан Шурышкарского района.

Я посылаю своего сына добровольцем в ряды Красной Армии, для того чтобы он отомстил за кровь, пролитую в годы первой империалистической и гражданской войны, крепко, по-комсомольски дрался за честь нашей Родины, за Великого Сталина.

В. Витязев,

завхоз Мужевского оленсовхоза.

занять Кельно, Ломжу, и Брест. Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22-23 июня нами взято в плен около 5000 германских солдат и офицеров.

По уточненным данным, за 22 июня всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22 июня 1941 г.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЧЕРЧИЛЛЯ ПО РАДИО

Лондон, 22, Рейтер.
Сегодня по радио для Англии и заграницы выступил с заявлением английский премьер Черчилль. Черчилль заявил: я воспользовался возможностью выступить перед вами сегодня вечером, ибо мы достигли сейчас одного из поворотных пунктов войны. Сегодня в 4 часа утра Гитлер напал и вторгся в Россию. Германия не заявила ни одной жалобы по поводу того, что договор о ненападении между Германией и СССР не выполняется. Прикрываясь договором, Германия проводила концентрацию огромных армий на линии, простирающейся от Белого до Черного моря. Германские военно-воздушные силы, бронетанковые дивизии постоянно и методически занимали свои позиции. Внезапно, без объявления войны и даже без предъявления ультиматума на русские города посыпались германские бомбы. Таким образом было повторено в значительных размерах нарушение всякой формы подписанного договора и международной доброй веры, свидетелями чего мы были в Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, и которые Гитлер, при соучастии шакала Муссолини, нарушил по отношению к Греции.
Русский народ защищает свою родную землю. Его вожди призвали его сопротивляться до конца. Гитлер является чудовищным в своей жажде крови и разбоя. Не удовлетворившись, что вся Европа находится у него под каблуком или запугана и доведена до раз-

личных форм подчинения, он теперь начал проводить свою кровавую и разрушительную деятельность на широких просторах России и Азии.

Нападение на СССР является для Гитлера лишь подготовкой попытки свергнуть 400 или 500 миллионов человек, живущих в Китае, 300 и 400 миллионов человек, живущих в Индии, в бездонную пропасть человеческой деградации, на которой водружена дьявольская эмблема свастики.

Черчилль огласил декларацию английского правительства о том, что последнее полно решимости уничтожить Гитлера и национал-социалистский режим. Мы никогда, — сказал Черчилль, — не будем вести переговоры с Гитлером. Мы будем бить его на суше, море и воздухе. Мы окажем России и русскому народу любую помощь, какую только сможем. Мы обратимся с призывом ко всем нашим друзьям и союзникам во всех частях земного шара последовать по тому же пути, придерживаясь его также, как и мы, преданно и твердо, до конца. Мы предложили правительству Советской России любую техническую или экономическую помощь, на которую мы способны и которая может оказаться полезной ей. Мы будем бомбить Германию днем, а также и ночью, все с большей силой, сбрасывая на нее все большее количество бомб и заставляя Германию чувствовать каждый месяц все больше и острее несчастье, на которое она обрекла человечество.

Учительница А. Климова, работающая в поселке Казымский мыс, с начала текущего года обучила грамоте 10 неграмотных и 7 малограмотных.

Больше внимания школам взрослых

Обучить 420 неграмотных и малограмотных к 1 июня этого года — такая задача была поставлена перед активом и культурмейцами района. Эта задача далеко не выполнена. На сегодня школу грамоты окончили только 232 человека, из них 72 из числа малограмотных.

Плохой результат в работе ликбеза в большой мере объясняется тем, что для школ взрослых не созданы нормальные условия, необходимые для учебы. К примеру, помещение в Шурышкарах и Ямгорте, где зачисляются неграмотные и малограмотные, совершенно не подходящи для занятий. Нет ни столов, ни скамеек, да и поставить их негде. Ясно, что при таких условиях очень трудно заниматься и дать хорошие результаты в учебе.

Но председатели Шурышкарского и Сынского сельсоветов тт. Конев и Попов, а также председатели колхозов тт. Марюгин и Талигин считают, что такие условия... вполне нормальные, несмотря на ряд указаний, они упорно не хотят создать условия для работы школ взрослых.

Районные организации должны уделить серьезное внимание работе школ взрослых. **Д. Арбенниа.**

17 человек обучено грамоте

Учительница А. Климова, работающая в поселке Казымский мыс, с начала текущего года обучила грамоте 10 неграмотных и 7 малограмотных.

Указатель основных первоисточников

Под редакцией и с предисловием П. Поспелова и Г. Александрова.

ГЛАВА 2-Я

ОБРАЗОВАНИЕ РОССИЙСКОЙ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ. ПОЯВЛЕНИЕ ВНУТРИ ПАРТИИ ФРАКЦИИ БОЛЬШЕВИКОВ И МЕНЬШЕВИКОВ. (1901—1904 годы)

Раздел 2-й

Ленинский план построения марксистской партии. Оппортунизм „экономистов“. Борьба „Искры“ за Ленинский план. Книга Ленина „Что делать?“ Идеологические основы марксистской партии.

ЛЕНИН В. И. Насущные задачи нашего движения. 1900 г. Соч., т. IV, стр. 55—59.

ЛЕНИН В. И. С чего начать 1901 г. Соч., т. IV, стр. 107—113.

ЛЕНИН В. И. Что делать? (Наболевшие вопросы нашего движения) 1902 г. Соч., т. IV, стр. 359—508.

ЛЕНИН В. И. Беседа с защитниками экономизма. 1901 г. Соч., т. IV, стр. 339—344.

ЛЕНИН В. И. Отзыв о втором проекте Плеханова. 1902 г. Соч., т. V, стр. 35—36.

ЛЕНИН В. И. Аграрная программа русской социал-демократии. 1902 г. Соч., т. V, стр. 83—122.

ЛЕНИН В. И. Почему социал-демократия должна обитывать решительную и беспощадную войну социалистам-революционерам? 1902 г. Соч., т. V, стр. 131—134.

ЛЕНИН В. И. Революционный авантюризм. 1902 г. Соч., т. V, стр. 145—161.

ЛЕНИН В. И. Национальный вопрос в нашей программе. 1903 г. Соч., т. V, стр. 337—344.

СТАЛИН И. В. Как понимает социал-демократия национальный вопрос? 1904 г. Большевик. 1939. № 23—24, стр. 56—67.

СТАЛИН И. В. Вскольз о партийных разногласиях. 1905 г. Отрывки в книге: Л. Берия. К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье, стр. 59—61. Госполитиздат. 1938, изд. 4. 240 стр. 2 р. в пер.

СТАЛИН И. В. Ответ социал-демократу (в газете „Пролетариатне брძოლა“ № 11 от 15 (28) августа 1905 г). Отрывок в книге: Л. Берия. К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье, стр. 62—64. Госполитиздат. 1938, изд. 4. 240 стр. 2 р. в пер.

СТАЛИН И. В. Об основах ленинизма. III—теория. Вопросы ленинизма изд. XI стр. 13—26. Проект программы Российской социал-демократической рабочей партии, выработанный редакцией „Искры“ и „Зари“. 1902 г. Ленин В. И. Соч., т. V. Приложения, стр. 380—384. (Продолжение следует)

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

КАК ЛЮДИ ПЕРЕДЕЛЫВАЮТ ПРИРОДУ

С незапамятных времен люди, выращивая растения, отбирали на семена лучшие из них. Дикое растение постепенно стало культурными. Но изменение это шло очень медленно — столетиями и тысячелетиями. Поэтому люди привыкли верить в неизменность форм растения. Религия укрепляла эту веру, внушая верующим, что растения однажды „созданы“ богом, остаются неизменными навсегда и жизнь их — „вечная тайна“.

В 1859 году в Англии появилась книга Ч. Дарвина „Происхождение видов“. В этой книге Дарвин подробно объяснил, как в природе создаются и совершенствуются виды животных и растений. Он доказал, что все живые существа, растения образовались в результате многовекового, постепенного развития (эволюции). Дарвин показал, что животные и растения способны изменяться под

воздействием окружающей среды; изменения эти передаются потомству. Между живыми существами ведется борьба за место, свет, влагу, пищу. Выживают наиболее приспособленные, те, у кого благоприятные наследственные изменения. Таким образом в природе происходит естественный отбор, в результате которого и возникают новые виды животных, растений.

На опыте выведения улучшенных сортов растений и пород домашних животных в сельском хозяйстве Дарвин показал, как изменяются живые существа путем искусственного отбора.

Учение Дарвина открыло новые пути совершенствования и переделки природы. На основе этого учения знаменитый американский естествоиспытатель Лютер Бербак стал производить опыт скрещивания и отбора растений. Он вывел таким путем тысячи новых видов растений.

В те же годы, когда в Америке Бербак создавал свои новые растения, в царской России трудился над преобразованием плодородства замечательный творец новых растений Иван Владимирович Мичурин.

Мичурин травил попы, притесняли царские чиновники, высмеивало науськиваемое духовенством городское мещанство.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции смог великий русский ученый широко развернуть свою работу для блага родины.

Развивая учение Дарвина, он создал новые формы, новые сорта растений. И. В. Мичурин вывел сотни морозоустойчивых сортов плодовых растений с качествами южных плодов. Он далеко продвинул плодородство на север и на восток.

Продолжая дело Мичурин, выдающийся советский ученый академик Т. Д. Лысенко разработал широко теперь известную теорию стадийного развития растений. Он доказал, что от появления всходов и до со-

зревания растения проходят несколько определенных качественно различных этапов, стадий развития. Для того, чтобы растение могло пройти ту или иную стадию развития, необходимы определенные внешние условия (температура, влажность, освещение и т. д.).

Так, например, озимые пшеницы не дают урожая при весеннем посеве потому, что для прохождения первой стадии их развития (стадии яровизации) необходим довольно длительный период низких температур. Если же семена озимой пшеницы слегка прорастить, выдержать при низкой температуре 30—40 дней, а затем высеять, то озимая пшеница даст урожай и при весеннем посеве.

Дальнейшие работы Лысенко показали, что не только озимые, но и яровые пшеницы ускоряют свое развитие и повышают урожайность, если их посеять предварительно слегка пророщенными и выдержанными при низких температурах (яровизированными семенами).

Яровизация яровых зер-

новых культур дает теперь ежегодно миллионы пудов прибавки к урожаю социалистических полей.

На основе теории стадийного развития академик Лысенко нашел способ, предупреждающий вырождение картофеля на юге. Он разработал метод летних посадок картофеля. Летние посадки вводятся теперь не только на юге, но дают большое увеличение урожая, например, и в Московской области. За это открытие Т. Д. Лысенко присуждена Сталинская премия.

Тысячи советских ученых и колхозников-опытников работают над переделкой природы, приумножая богатства и славу нашей великой родины.

„Мы не можем ждать милостей от природы: — говорил И. В. Мичурин, — взять их у нее — наша задача“. С помощью науки люди сами переделывают природу, творят новые виды растений. Своими замечательными делами они опровергают религиозные сказки.

А. Молодчиков.

Отв. редактор П. М. Бигаев.